	備註：
一、請各位老師自行選填一週次進行公開授課(10/22~11/22) ，每位老師1場教學，2場觀摩他人。

二、授課教師要交【附錄-2】教學活動設計單（電子檔）、【附錄-5】公開授課自評表；觀課教師要交【附錄-3】教師同儕學習活動照片、【附錄-4】公開授課觀課紀錄表。以上各種表件請自教務處實研組下載。
三、教學活動設計請於教學前兩週，回傳電子檔給實研組，並上傳至歷程平台。
四、於11/5~11/30回傳資料



桃園市107學年度永平工商高級中等學校
教學活動設計單(授課者填寫)
	授課教師
	黃詩維
	學習目標
	1. 能了解廉恥與國運興衰之關係

2. 能了解作者寫作此文的目的與主旨。
3. 培養行己有恥的觀念並陶冶品德



	年級
	一
	
	

	教學領域
	語文
	學生先備經驗或教材分析
	廉恥課文所提的「四維」可與學生國中小課程銜接。



	教學單元
	廉恥
	
	

	教材來源
	翰林第一冊
	
	

	教學日期
	107年10月23 日
第 8 節
	
	

	教學活動
	時間
	評量方式

	1. 以動畫開場，介紹顧炎武的相關生平。

2. 介紹顧炎武著作。

3. 「廉恥」課文講解

4. 分析「廉恥」課文的結構

5. 分析「廉恥」一文的修辭
6. 延伸學習：清初三大家簡介
7. 延伸學習；歌曲中的「引用」修辭技巧
	200分鐘
	紙筆測驗50％
課堂筆記20％口頭提問15％
學習態度15％



桃園市107學年度永平工商高級中等學校
公開授課同儕學習活動照片
(觀課者協助拍攝)
	[image: image1.jpg]




	活動：公開授課         日期：107.10.23
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	活動：教室觀察         日期：107.10.23


桃園市107學年度永平工商高級中等學校
教師公開授課觀課自評表(授課者填寫)
	觀課教師
	羅敏佐
	教學年/班
	一餐4

	教學領域
教學單元
	語文

	教學內容
	廉恥

	實際教學
內容簡述
	教學活動
	學生表現

	
	1.播放影片引起動機
2.介紹顧炎武生平及寫作動機
3.介紹四維:禮、義、廉、恥
	1.學生大多能夠認真觀看作者動
畫影片
2.學生具先備知識，「四維」能與國中小所學銜接
3.學生能夠參與課堂活動，回答老師提問

	學習目標
達成情形
	能了解作者寫作此文的目的與主旨

	自我省思
	1.可以再安排多一些課堂活動，例如:分組討論、分組競賽等
2.板書字體可以更工整，方便學生抄寫
3.對於學習速度較慢的學生，能夠考慮「同儕教導」、「補救教學」的方式。


	同儕回饋後心得
	1. 分組活動的工作分配可以是先處理與安排
2. 板書即使不是最工整，但老師有說明不至於妨礙同學抄寫
3. 能夠關注學習分心或較慢的同學，但有時會中斷課程



桃園市107學年度永平工商高級中等學校
教師公開授課觀課紀錄表(觀課者填寫)
	觀課教師
	羅敏佐
	觀課日期
	107年10月23日

	教學年/班
	一餐四

	教學領域
教學單元
	語文

	教學內容
	廉恥

	教學觀察
	教學活動
	學生表現

	
	1.播放顧炎武動畫引起動機
2.介紹顧炎武生平及寫作動機
3.介紹四維:禮、義、廉、恥
	1.能夠回答教師問題
2.能夠抄寫學習重點
3.上課前以具有先備知識:四維

	優點
	1.課程內容講解清楚
2.能關心學生學習情況
3.說話語氣高低起伏有變化


	回饋
	1.提問時使用「大十字」方式，能增加刺激與趣味性
2.教學能結合學生生活經驗
3.授課時能在教室走動，關心學生學習情況
4.能夠立即給予學生鼓勵


	觀課省思
	1. 課程內容要講解清楚，同時要顧及學生差異性，從中如何取得平衡點
2. 提問方式可以稍做變化，增加趣味性
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